

Отзыв

доктора психологических наук профессора Корзунина Владимира Александровича на автореферат диссертации ПЕТРОВА Николая Николаевича на тему «Формирование профессиональной надежности сотрудников охранно-конвойной службы МВД РФ», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – psychology труда, инженерная психология, эргономика

Актуальность диссертационного исследования Петрова Н.Н. не вызывает сомнений, так как оно посвящено созданию научно обоснованного методологического инструментария, направленного на оценку и формирование необходимого уровня профессиональной надежности сотрудников охранно-конвойной службы, снижение риска возникновения чрезвычайных ситуаций в процессе охраны и конвоирования. Полученные в ходе работы результаты изучения деятельности сотрудников охранно-конвойной службы МВД РФ, являются важными для теории, методологии и практики психологии труда. Высокая ответственность, риск опасности для жизни и здоровья сотрудников охранно-конвойной службы делают высоко актуальной проблему изучения профессиональной надежности этих специалистов.

На основе теоретического анализа автор рассматривает концептуальные подходы к исследованию проблемы надежности субъекта труда в различных видах и условиях деятельности; обосновывает выбор концепции, на положениях которой в дальнейшем систематизирует показатели профессиональной надежности сотрудника охранно-конвойной службы; анализирует содержание и специфику процесса труда сотрудников охранно-конвойной службы на основе квалификационных требований законодательных и нормативных документов и положений психологии труда.

Основываясь на результатах экспертной оценки, автор формирует перечень показателей и методический инструментарий для диагностики профессиональной надежности сотрудников охранно-конвойной службы и систематизирует их в соответствии с концепцией личности К.К. Платонова.

Научно-практический интерес для психологического сопровождения деятельности этих специалистов имеет разработанная в диссертации программа психологической подготовки сотрудников охранно-конвойной службы, направленная на формирование их профессиональной надежности.

Указанная программа была апробирована и, после оценки ее эффективности, внедрена в систему мероприятий профессиональной деятельности психолога охранно-конвойной службы.

Достоверность и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, выдвинутых в диссертационной работе, обеспечиваются их опорой на фундаментальные теоретико-методологические положения, использование комплекса методов, качественный анализ результатов, применение современных методов математико-статистической обработки результатов исследования.

Отмечая достоинства представленной работы, следует также указать, что работа имела бы более завершенный вид, если бы более детально была рассмотрена психологическая составляющая негативных факторов труда сотрудников охранно-конвойной службы в особых условиях.

Данное замечание можно рассматривать как одно из направлений по продолжению исследования.

Судя по содержанию автореферата, диссертационное исследование Петрова Н.Н. на тему «Формирование профессиональной надежности сотрудников охранно-конвойной службы МВД РФ» является самостоятельной квалификационной работой, выполнено на высоком научно-теоретическом уровне и отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – психология труда, инженерная психология и эргономика (психологические науки).

Старший научный сотрудник
научно-исследовательского отдела
(медицинско-психологического сопровождения)
научно-исследовательского центра
ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия»
имени С.М.Кирова»
доктор психологических наук профессор

Корзунин В.А.

« 11 » мая 2018 г.

Подпись доктора психологических наук профессора Корзунина В.А. заверяю

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
ОТДЕЛА КАДРОВ ВМЕДА
ПОДПОЛКОВНИК МЕДИЦИНСКОЙ СЛУЖБЫ

А. ЦЫМБАЛЕНКО

